

中国能建
官方微信中国能建
APP

人民日报社 主管、主办 CCEC 中国能源建设集团有限公司 合办 出版《中国能源报》社有限公司 □ Http://www.cnenergynews.cn □ Http://www.ceec.net.cn □ 第 204 期 □ 本期共 4 版 □ 25、26、27、28 版 □ 2020 年 8 月 3 日 □ 星期一 □ 新闻热线:010-59099744 □ 邮箱:news@ceec.net.cn

中国能建召开 2020 年半年工作会议

■特约通讯员 邢曼

7月23日下午,中国能建在京召开2020年半年工作会议。会议认真贯彻落实习近平总书记重要讲话、指示批示精神和党中央、国务院决策部署,传达学习国务院国资委中央企业负责人年中视频会议精神和国务院国资委工作要求和公司年度工作安排,动员广大干部职工坚定信心、迎难而上,奋力完成全年各项目标任务,决战决胜“十三五”规划顺利收官和基本建成具有国际竞争力工程公司的战略目标。

中国能建党委书记、董事长汪建平发表讲话,党委副书记、总经理孙洪水通报上半年生产经营情况,安排下半年生产经营工作,党委副书记马明伟主持会议,并传达中央企业负责人年中视频会议精神,审计署企业审计八局副局长薛梅出席。

会议指出,上半年,疫情突如其来,中国能建在鄂企业多、在鄂员工多、境外项目多、在鄂业务和国际业务占比大,疫情对公司及所属企业造成的冲击前所未有,公司改革发展面临了组建以来最为严峻的挑战。疫情发生后,公司各级党委坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,坚决扛起疫情防控重大政治责任,坚持把广大干部职工生命安全和身体健康放在首位,勇于担当,在疫情防控斗争

中发挥了央企顶梁柱作用;主动作为,在推动经济社会发展中发挥了央企主力军作用;攻坚克难,在深化改革和推动治理现代化中发挥了央企先行者作用;一以贯之,在推动全面从严治党中发挥央企先锋模范作用。在统筹推进疫情防控和企业发展这场大考面前,交出了一份合格的答卷。公司组建后第6次、再次连续3年获评中央企业负责人经营业绩考核A级。

会议要求,要坚持稳中求进工作总基调,全面落实好“六稳六保”“三稳四保一加强”“两个力争”和“巩固、完善、深化、提升、加强”四个“两手抓”的工作要求,坚持目标不变、标准不降、工作不松,坚定信心、迎难而上,主动作为、善于作为,奋力完成全年各项目标任务,顺利开启建设具有全球竞争力的世界一流工程公司新征程。

会议强调,6月29日,公司参建的乌东德水电站首批机组投产发电,习近平总书记代表党中央向全体建设者表示了诚挚的问候,并作出了重要指示。总书记的亲切关怀,充分肯定和殷切期望,是对公司全体干部职工的巨大鼓舞和鞭策。一定要牢记嘱托、不辱使命,坚决做贯彻新发展理念的排头兵、践行国家战略的主力军,推动公司各项工作再上新台阶。

汪建平在讲话中指出,要坚定信心,迎难而上,奋力完成全年各项目标任务,

更加注重强化管理挖潜力,更加注重增收节支提效益,更加注重优化结构拓空间,更加注重用好政策促发展,更加注重强化激励增动力。要慎终如始,再接再厉,持续抓紧抓实抓细疫情防控,清醒认识和把握当前疫情形势,全面抓好常态化疫情防控,扎实做好境外单位疫情防控。要战略引领,统筹推进,扎实推进总部经营,抓好重大战略领域市场开发,强化总部签约项目管控,提升协同经营质量。要树牢理念,压实责任,打赢化险为夷的疫情防控主动战,牢固树立“大风控”理念,压紧压实“大风控”责任,突出抓好重大风险防范化解。要持之以恒,固本强基,大力夯实企业管理基础,开展对标一流管理提升行动,持续完善企业管控能力,扎实抓好安全生产。要攻坚克难,勇于担当,深入推进企业改革,认真贯彻落实国企改革三年行动方案,持续完善董事会职能,大力推进混改试点和改革示范工程,深入推进三项制度改革,做好退休人员社会化管理。要聚焦到“人”,突出关键,全力提升党建工作实效,突出干部选拔,始终坚持政治标准,突出干部监督,把纪律和规矩挺在前面,突出干部教育,将制度管人和思想管人相统一。

汪建平强调,2020年是我国脱贫攻坚决战决胜之年,要坚决克服疫情和灾害影响,全面梳理盘查定点扶贫工作进展情况,落实好各项帮扶措施,确保按期完成

目标任务,在决战决胜脱贫攻坚中作出能建贡献。

孙洪水通报了上半年生产经营情况,对下半年生产经营工作作出安排。他要求,市场营销再发力,要加强集团化营销、战略营销和区域营销,加强商业模式创新和国际业务集团化发展。转型发展再发力,要进一步优化转型方略,突破转型瓶颈,培育新的增长点,增强转型动力,完善协同经营,强化科技支撑。高产超产再发力,要狠抓复工复产、现场履约、安全生产。管理提升再发力,要提升总部运营管控能力、精益运营能力、大风控能力。抓党建促发展再发力,要持续推动党建工作与生产经营相互促进、相互检验,把政治优势、组织优势转化为攻坚创效优势,促进改革发展党建迈上新台阶。

马明伟对贯彻落实好此次会议精神提出三点要求,一要统一思想抓落实,二要紧盯目标抓落实,三要汇聚合力抓落实。

公司领导吴春利、于刚、周厚贵、李子勇、陈关中、吴云,在京高管、副总师,总部部门负责人、在京专职董监事,投资公司、国际公司、工程院院、资产管理公司、财务公司、融资租赁公司、基金管理公司、工程建设事业部主要负责人,所属企业领导班子成员、部门主要负责人和京外专职董监事约1600人在主、分会场参加会议。



奋力夺取企业改革发展新胜利

■本刊评论员

刚刚过去的上半年,对于中国能建来说,极不平凡,极具挑战。

在统筹推进疫情防控和改革发展这场大考面前,中国能建全体干部职工上下一心、众志成城,动员一切可以动员的力量,组织一切可以组织的资源,尽心竭力做好企业疫情防控工作,全力以赴支撑服务全国疫情防控大局,凝聚起同心抗疫、共克时艰的磅礴力量,付出了艰苦努力,经受住了严峻考验,发挥了央企顶梁柱、主力军作用,取得了来之不易的成绩。公司组建后第6次、再次连续3年获评中央企业负责人经营业绩考核A级。

当前,大战大考仍在继续,完成全年目标任务事关全局。面对新形势新任务,必须坚定信心、保持定力,全面落实好“六稳六保”“三稳四保一加强”“两个力争”和“巩固、完善、深化、提升、加强”四个“两手抓”的工作要求,坚持目标不变、标准不降、工作不松,知重负重,再接再厉,奋力完成全年各项目标任务。

确保目标任务按时顺利实现。咬紧目标、迎难而上,把市场开发作为生产经营第一要务,在市场营销上再发力;推动转型发展迈出更大步伐,在转型发展上再发力;巩固发展积极向好的态势,强化资源配置和组织调度,在高产超产上再发力;深化提质增效专项行动,对标世界一流管理提升行动,在管理提升上再发力,千方百计夺回疫情造成的损失,在稳增长中发挥更大作用,作出更大贡献。

持续抓紧抓实抓细疫情防控。疫情防控还在路上,决不能掉以轻心,要保持清醒头脑,在抓生产的同时务必牢记生命至上,按照各项要求,落实防控措施,既要把前阶段行之有效的好经验、好做法固化和延续下去,也要根据新形势变化精准发力,筑牢常态化防控严密防线。扎实做好境外单位疫情防控,继续推动抗击疫情“六个一”行动向境外延伸。

深化战略引领企业改革发展。落实“三级经营体系”,抓好重大战略领域市场开发,强化总部签约项目管控,提升协同经营质量,扎实推进总部经营;更新理念、压实责任、突出重点,打赢化险为夷、转危为安的风险防控主动战;坚持依法从严、精细管理,全面筑牢管理根基,向管理要质量、效益、增长;进一步提高改革的思想自觉、政治自觉、行动自觉,确保改革实现新突破。

全力提升党建工作实效。面对疫情防控和经营发展的双重考验,党建工作必须更加聚焦于人,管人管事相结合,抓好选人用人这个第一环节,坚持在斗争一线考察识别干部,建立健全容错纠错和激励保障措施;深化干部监督,推进“大监督”工作机制,高质量开好民主生活会;探索建立体现公司特色的党的初心使命教育长效机制,深入宣贯公司“报国、专业、创业、奉献”四种精神,为企业改革发展凝心聚力。全面落实定点扶贫各项帮扶措施,巩固深化脱贫成果,在决战决胜脱贫攻坚中作出新贡献。

越是形势严峻、越是挑战艰巨,越要增强使命感、责任感、紧迫感,在危机中育新机、于变局中开新局。让我们更加紧密地团结起来,在习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,不畏艰难、顽强拼搏,求真务实、奋发有为,全面完成全年各项目标任务,奋力夺取企业改革发展新胜利。

越南海阳燃煤电厂 1 号机组汽轮机冲转一次成功



图片新闻

当地时间7月25日,由中国能建投资公司投资建设、西南院和国际公司总承造、安徽电建一公司和安徽电建二公司承建、中国能建科技发展公司负责调试运维的越南海阳2台60万千瓦燃煤电厂1号机组汽轮机冲转一次成功。

该项目是中国能建落实“一带一路”倡议、彰显全产业链优势,在越南投资的大型火电项目。

许伟/图文

聚力大湾区 吹响冲锋号

■特约通讯员 王冠 马新政

“加快落实区域发展战略,为推动实现高质量发展释放新动能。”近年来,中国能建葛洲坝集团(以下简称“葛洲坝集团”)坚持与国家战略同频共振,聚焦粤港澳大湾区建设“高质量发展的典范”目标,在城市片区开发、重大基础设施建设、环境治理等领域多点发力,为先行示范区建设贡献力量。

肇庆至高明(机场西部)高速公路项目(以下简称“肇明高速公路项目”)是葛洲坝集团深耕粤港澳大湾区的重点项目,也是该公司国内单体最大的项目。目前,项目已陆续进场61人、办公场地建设及工程前期勘测有序推进,全长39公里的三堂车大桥至定江互通段已完成初步设计。

40天“诞生”办公场所

肇明高速公路项目全长120.508公里,采取“BOT+施工总承包+政府补助”模式实施。葛洲坝集团中标的为主线一期、广州新机场支线两部分,全长98.425公里,投资235.37亿元,项目的如期履约需要大量专业人才。

“目前,项目部已经完成人力资源需求规划,计划配置管理人员297人,通过外部招聘和从公司巴万项目部、武安项目部、乌东德施工局调剂、路基、桥梁、隧道、路面、房建、交安、绿化等各专业人员已陆续进场,其中包括中高级工程师11人。”

项目部党支部副书记李金波说。

“我来自内蒙古巴彦淖尔”“我来自云南昭通”……2020年新员工们难掩初到项目的欣喜,满怀对未来工作的憧憬交流着。今年新入职了14名大学生,其中9人都是土木工程专业,项目部为每位新员工量身打造了培养计划,挑选了技术骨干与新员工签订了师徒协议,计划在后续施工时进行轮岗培养。

“在技术人才培养上,我们不仅定期组织内部技术培训,同时也将结合公司送教上门活动,开展相应的取证考试培训,以提升技术队伍整体能力。”肇明高速公路项目工程技术部副经理介绍道。

7月初,项目部正式入驻新办公楼。据李金波介绍,自项目筹建工作开展以来,在对办公场地选址进行了反复对比、分析后,确定了合适的办公和生活驻地,在40天内就完成了房屋装修、办公及生活设施的采购、安装,为项目建设提供了良好的办公生活环境。如今,肇明高速公路项目迎来的第一批新员工,给这个刚“满月”不久的办公楼增添了无限朝气与活力。

百公里“踏出”报告方案

“项目投资规模大,线路长,桥隧比例高,沿线地质、水文条件复杂,除途经生态严控区域外,沿线地质多存在隐伏岩溶、软土、砂土液化和崩塌滑坡等情况,年降水日数最高可达156天,前期勘测设计工

作就显得尤为重要。”肇明高速公路项目部总经理袁瑞卿说。

踏勘现场多为车辆无法进入的郊区,每天一早,测量队员们就背着重达几十斤的精密仪器出发了。长时间的徒步行走,在阳光的映衬下,橙色的工装尤为耀眼。穿行山间,繁忙的脚步一刻也不停歇,“快一点、再快一点”成为所有队员的心声。

为节省时间,他们自备干粮,有时候一瓶矿泉水、一盒泡面或者一个面包就是午餐。就这样,他们用脚步丈量,完成了百公里工程现场的踏勘任务,对水文地质、地形地貌、交通道路、施工条件、拆迁情况以及沿线桥梁隧道等进行实地调查,结合可研资料,对项目的重点、难点工程以及控制工程进行分析,编制了《施工技术调查报告》,并提出了项目推进措施及相关建议。

与此同时,项目部还对施工便道、便桥、搅拌站、预制场、钢筋加工场、临时用电等进行了规划布置,编制出《肇明高速公路项目一期工程施工总平面布置及临建设施方案》,目前已基本选定场站临时用地。

百余人“聚出”建设合力

肇明高速公路是肇庆“东融西联”重大交通基础设施和城区南下珠三角的重要通道,建成后有助于肇庆加快融入大湾区“一小时生活圈”,强化肇庆与大湾区核心区对接。

“我们现场组建党员突击队,让党员

的力量遍布在每一个关键岗位,在项目部内部形成‘跟我上、跟我走、跟我干’的良好工作氛围。”袁瑞卿说。

夏季的肇庆,下雨是常态,为提供更准确的数据,现场测绘负责人曹鹏亮一行与“喜怒无常”的天气斗智斗勇。

“又要下雨了,赶紧把飞机‘叫回来’,它可是图纸设计数据的‘粮仓’,不容有失。”看着逐渐变暗的天空,曹鹏亮一边呼唤着测量队员、一边抓紧收拾测量设备。不一会儿,淅淅沥沥的雨水落下,测绘人员躲在一旁的屋檐下,核对着已测绘完成的数据。待天气再次放晴,一行人又踏上了测量的道路。

工程施工,测绘人是先行者。“各项数据的采集将成为后续施工设计的重要支撑,每个节点我们都来回测量数次,确保数据的准确性。”测量队队长冯武刚介绍说。

“目前,肇明高速公路设计2标中全长39公里的三堂车大桥至定江互通段已完成初步设计。肇明高速全线90%隧道工程和杨梅西江特大桥均在此段,其中杨梅西江特大桥和4.6公里长的杨梅隧道属于控制性工程,完成该段设计,我们离开工就更近了。”袁瑞卿说。

自今年3月18日第一批人员进场至今,百余天的时间里,人员进场、勘测设计、征地拆迁、商务洽谈等工作正如火如荼地进行着。百日聚力,冲锋号响,建设者们正在为架起肇庆片区强大高速路网而努力奋斗。

导读

钢铁岗巴羊

..... 26

打造巴国“沙漠之星”

..... 27

小领域成就大事业

——记中国能建西北电建冯甲鱼

劳模工作室

..... 28